

Honnyi Levelek, Tudósítások, és Egyebek.

Nro. 57.

A' Magyar Kurir 87-dik darabjához.

T u d ó s í t á s.

A' M é h T a r t á s r ó l.

A' kik ösmérnek, már régtől olta unszolnak arra, hogy a' M é h tartásomnak a' módját a' Haza hasznára már egyszer adjam ki, és terjeszszem Világ eleibe. Kivánságoknak mostan eleget akarván tenni, alázatosan jelentem mind a' két Magyar Hazának, hogy a' munka már egészen készen vagyon melly sűrű kéz írásban mint egy 40. árkusra megyen 3. Rézre mettzendő Táblákkal egygyütt, és rövid idő múltán Sajtó alá fogom adni. Hazánkban a' M é h tartás jobbadán még igen tökéletlen, terhes, és sok babonaságokkal tellyes, a' mellett pedig tsekély hasznú is a' helyett, hogy egy igen könnyű, hasznos, és gyönyörű-éges foglalatosságok lehetne sok abban kedvetek keresőknek, hogy ha jobb módal tudnák azt folytatni. Én tehát ezen ártatlan, és egyedül az emberi Nemzetnek hasznára alkotott bogárkákban mindenkor különös gyönyörűségemet találván, legelsőbbben ugyan a' magam hasznára sok külső Országi híres Méhész könyvekből össze szedegettem, 's meg próbálgattam valamit csak a' M é h - tartásban jónak, hasznosnak, és könnyen végbe vihetőnek találtam; a' mit ellenben igen terhesnek, 's kétségesnek, sőt gyakorta károsnak is, vagy leg alább haszontalannak lenni láttam avagy tapasztaltam, azokat ki hagytam, vagy pedig a' hol lehetett, magam tulajdon hosszas tapasztalásaim szerint megjobbitottam, és sok helyeken új találmányokkal is a' M é h tartást meg gazdagítottam 's könnyebbé tettem: így tehát már mostan 15. Esztendőbeli tapasztalásaim után előre is merem írni azt, hogy ezen idő el folyása alatt sok Uri Rendeknek a' kénszerítésekre tett igéretem szerint egy igen könnyű, hasznos, és gyönyörűéges módjával a' M é h

tartásnak fogok a' két Hazabeli M é h é s t gazdáknak kedveskedni az úgy nevezett fenn álló fiókos magazin köpükben, (mellyekkel való bánást még igen kevesen értik tökéletesen Magyar Hazánkban) melly szerint a' M é h tartást ezután mind a' két Magyar Hazában egy igen jeles, hasznos, és állandó részetskéjévé a' Mezei gazdaságnak lehessen tenni. Hogy pedig azok a' méhész gazdák is, a' kik ezen magazin köpüket magoknak vagy meg nem szereshetik, vagy tellyességgel a' közönséges régi egyes M é h köpüknél és kasoknál akarnak, vagy bizonyos környülállásaikra nézve kénytelennek azok mellett megmaradni, ezen könyvnek valami hasznát vehessék, és ezután nagyobb haszonnal folytassák a' M é h tartást, tehát azoknak a' kedvéért rövideden ide ragasztottam meg jobbitott formában a' régi Szalmakasokat is a' vétek való bánás módjának rövid le írásával egygyütt: 's úgy nem külömben a' méhekben gyönyörködőknek kedvéért némelly különös rész szerint hasznos, rész szerint pedig a' méhek tsudálatos természetek vizsgálására igen alkalmas köpüket, és sokaknak a' kénszerítésekre a' mostan fel vett, hanem még elegendő próbatételek nélkül szűkölködő 's úgy nevezett kettős köpüket, 's azok eránt való vélekedésemet, és tapasztaláson fundált itélet tetelemet is; mellyből ki ki által láthattya azt, hogy mennyivel legyenek azok ezen magazin köpüknél a' méh tartásban, és a' méhekkel való bánásban előbb vagy utóbb valók, alkalmasabbak, vagy sem 's a' t. Reménlem, hogy egy földes Úraság, vagy egy Méhész gazda sem fog találkozni, a' ki ezen hasznos könyvért, hogy ha minden kitelhető haszon vétellel akarja a' M é h - tartást folytatni, vagy folytatatni, ezen drágasággal küszködő üdökben a' 6. forintot V. Czédalában is kifizet-

ni sajnátlaná, vagy azt jövődében meg-
bánná; sőt előre merem ígérni azt is, hogy
ezen könnyű, és hasznos módgya a' meli
tartásnak nem kevesebbé meg fog kinek ki-
nek teltzeni, valamint azon Uri Rendeknek
mindenkinek különösen meg tettett, kik
a' végett mind ekkoráig majd minden esz-
tendőben számosan a' Házamat meglátogat-
ni méltóztattak, és engemet annak kiadá-
sára már több ízben kényszerítettek. Az
Előrefizetésnek az üdeje fog tartani a' jövő
1816 ik Esztendőbeli Januarius hólnapnak
utolsó napjáig: Az alatt letehetik a' pénzt
az érdemes előre fizetők a' következő
helyeken:

Pesten: Eggenberger és Ns. Kiss István
Könyváros Úrnál.

Posonban T. Csepesányi Gábor Professor
Úrnál.

N. Győrben Schwaiger András Könyváros
Úrnál.

Sz. Fejér Váron: Lang Ádám Könyváros
Úrnál.

Jász Berényben: Feő Tiszt. Bánn József Apá-
túr Úrnál.

Gyöngyösön Szilágyi István Könyváros
Úrnál.

Egerben T. Nánási Mihály Túr Úrnál.

Miskóltzon T. Poosch József Archivárius
Úrnál.

N. Tallyán Tek. Besenyei Orvos Doctor
Úrnál.

Kafán T. Virthner Orvos Doct. Úrnál.

Rosnyón Hoffman János Úrnál.

Debreczenben T. Sárvári Pál Prof. Úrnál.

N. Váradon T. Lonovits Orv. Doct Úrnál.

Kolostváron Gutmann Könyváros Úrnál.

Illokon T. Nagy Albert Herczegi Director
Úrnál.

A' kinek tettzik, nálam Mező Kövesden.

Ezeken kívül a' kik még más Városok-
ban is Előre fizetőknek fognak öszve gyűjte-
ni, fáradságokert minden 11 -dik Könyvet
ingyen fogják meg kapni, csak tudónak
előtte t. i. a' fellyebb kirendelt Januarius
hólnapnak a' végezete előtt mind a' Város-
tól, mellyikből t. i. az elől számlált Vá-

rosok közül, mellyekbe magam el fogom
a' könyveket szállíttatni, leg könnyebben
meg kaphattják azokat, mind pedig az elő-
re fizetők száma felől ide *Mező Kövesdre*
T. Borsod Vármegyébe utasított Leveleik
által engemet tudósítsanak, hogy ne talán-
tán ha az előrefizetők száma többre talál men-
ni, mint sem Exemplárokat még most
szándékozok nyomtattatni, a' késedelmes-
kedők anélkül maradgyanak. Hogy ha
pedig az Előrefizetők kevesebben fognak
találkozni, akkor is a' könyv ki fog ugyan
nyomtattatni, de az Előre fizetés üdeje el-
telvén, valamint addig a' papiros bősé-
alább szállani, és a' drágaság nevelkedni
fog, úgy a' könyvnek az ára is fellyebb fog
emeltetni.

Költ Mező-Kövesden Mindszent Ha-
vának 20 -dik napján 1815. Esztendőben.

Kaló Péter.

Orv. Tud. Doct.

Vásári Tudósítás.

Tekintetes Nemes Neograd Vármegyé-
ben fekvő, már Mező várossá lett Lossontz-
Tugári Helység Urasága részéről jelentek:
hogy egy Kegyelmes Privilegium szer-
ent, ebben a' Mező Városban négy Országos
Vásárok fognak tartatni, e' szerent:

Titus napján 4-ik Januariusban,

Isidor napján 4-ik Aprilisben,

Portziunkula napján 2-ik Augustusban, és
Ser. Ferentz napján 4-ik Octoberben.

A' ki-rakodó Vásár előtt való nap lesz
mindég a' marha vásár.

Itt az megjegyzeni való: hogy az Or-
szágos Vásárok tulajdon képen a' Hazai Szokás
szerent, mindég azon a' Hétfőn, és
Kedden fognak tartatni, a' melly Hétfőn
a' fellyebb ki nevezett Szentek napjai es-
nek. Ha Hétfőn vagy Kedden ünnep vol-
na, azon esetben a' Vásárok az ünnepet kö-
vető köznapokon fognak tartatni vagy foly-
tattatni.

Ezen kívül minden Héten Hétfőn, ha
pedig Hétfőn Ünnep volna, az azt követő
köz napon Héti-Vásárk lesznek.

D. D. S.